

## ИНФОРМАЦИЯ

об итогах социально-экономического развития Ивьевского района за первое полугодие 2022 года

За январь – июнь 2022 года в основной капитал предприятиями и организациями Ивьевского района инвестировано 32536 тысяч рублей (далее – тыс. рублей), что в сопоставимых ценах составляет 88,7 процента (далее – %) к январю – июню 2021 года, в том числе:

организациями, имущество которых находится в собственности Ивьевского района, организациями, в уставных фондах которых 50 и более процентов акций принадлежит Ивьевскому району (далее – подчиненные организации), – 5037 тыс. рублей, или 94,4 % к аналогичному периоду 2021 года (удельный вес – 15,5 %);

организациями без ведомственной подчиненности – 25032 тыс. рублей, или 92,1 % к аналогичному периоду 2021 года (удельный вес – 76,9 %);

организациями, подчиненными республиканским органам государственного управления, – 2467 тыс. рублей (удельный вес – 7,6 %).

В технологической структуре инвестиций доминирующее положение (64,3 %) занимают затраты на приобретение машин и оборудования, транспортных средств – 20913 тыс. рублей или 86,3 % к январю – июню 2021 года. Из них доля приобретенного импортного оборудования составляет 52,8 %.

Удельный вес строительно-монтажных работ (далее – СМР) в общем объеме инвестиций составляет 10,3 %. За январь – июнь 2022 года при задании 5100 тыс. рублей объем СМР составил 3338 тыс. рублей, или 65,5 % к заданию и 57,8 % к январю – июню 2021 года.

На долю прочих работ и затрат приходится 25,4 %, или 8285 тыс. рублей.

Основным источником финансирования инвестиционной деятельности предприятий района являются собственные средства организаций – 83,3 % от общего объема инвестиций в основной капитал, или 27113 тыс. рублей.

В соответствии с Планом развития Ивьевского района на 2022 год реализуются следующие инвестиционные проекты (далее – инвестпроект):

строительство 40-квартирного жилого дома по ул. Молодежной в микрорайоне «ул. 50 лет Октября» II очередь в г. Ивье (за январь – июнь 2022 года инвестировано 242 тыс. рублей);

строительство (реконструкция) электросетей с напряжением 0,4-10 кВ (республиканское унитарное предприятие «Гродноэнерго», 699 тыс. рублей);

модернизация торгового зала АЗС №10 г.п. Юратишки (открытое акционерное общество «Лиданефтепродукт», 61 тыс. рублей);

реконструкция систем газоснабжения, газификация эксплуатируемого жилищного фонда (республиканское унитарное предприятие «Гроднооблгаз», 194 тыс. рублей);

строительство (расширение) кладбища в районе д. Савгути Ивьевского района (Ивьевское РУП ЖКХ);

модернизация тепловых сетей в г. Ивье (Ивьевское РУП ЖКХ, 28,2 тыс. рублей).

Продолжается реализация инвестиционных проектов, начатых в 2021 году:

реконструкция пожарного депо в г. Ивье на пл. Комсомольской, 13 (365 тыс. рублей);

строительство цеха по производству частей почвообрабатывающих машин (общество с ограниченной ответственностью (далее – ООО) «ЛидаТехмаш», 344 тыс. рублей).

Сельскохозяйственным унитарным предприятием «Лаздуны-Агро» начата разработка проектной документации по инвестпроекту «Модернизация МТФ «Лаздуны» (предполагаемый объем инвестиций – 5,8 миллионов (далее – млн. рублей).

За январь – июнь 2022 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в районе увеличилась к соответствующему периоду 2021 года на 15,4 % и составила 1086,4 рубля (за июнь 2022 года – на 17,8 % и составила 1171,2 рубля).

Темп роста реальной заработной платы к январю – июню 2021 года составил 100,7 % (июнь 2022 года к июню 2021 года – 100,2 %).

Выполнение целевого показателя по росту номинальной начисленной среднемесячной заработной платы составило 103,3 %.

Коэффициент соотношения темпа роста выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника и темпа роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы по району за январь – июнь 2022 года составил 0,991.

Согласно статистическим данным на протяжении года и на 1 июня 2022 г. просроченной задолженности по заработной плате в организациях района не допущено.

За январь – июнь 2022 г. совокупные доходы консолидированного бюджета района составили 3572,4 тыс. рублей или 115,0 % к сопоставимому периоду 2021 года при индикативном значении на январь – июнь 2022 года, используемом для мониторинга, 104,7 %.

В отчетном периоде промышленными предприятиями района произведено промышленной продукции в фактических отпускных ценах на

47023 тыс. рублей, что составило 120,1 % к аналогичному периоду 2021 года.

Индекс физического объема производства промышленной продукции по набору товаров-представителей (далее – ИФО), рассчитанный в базисных ценах 2020 года, составил 94,6 % при задании 100,6 %.

По видам экономической деятельности ИФО сложился следующим образом:

горнодобывающая промышленность – 118,0 % (удельный вес – 0,8 %);

обрабатывающая промышленность – 94,5 % (удельный вес – 93,3 %);

водоснабжение, сбор, обработка и удаление отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 100,2 % (удельный вес – 2,0 %);

снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом – 92,7 % (удельный вес – 3,9 %).

В обрабатывающей промышленности обеспечен рост производства химических продуктов – 123,7 %, производства резиновых и пластмассовых изделий, прочих неметаллических минеральных продуктов – 108,8 %. Сократилось производство изделий из дерева и бумаги – 73,1 %, машин и оборудования – 95,3 %.

Субъектами хозяйствования за I полугодие 2022 года произведено импортозамещающей продукции на сумму 1874 тысячи долларов США (далее – тыс. долл. США), что составляет 70,4 % годового плана и 111,8 % к сопоставимому периоду 2021 года, при этом 23,7 % такой продукции отгружено на экспорт (53,7 % от годового плана).

На 1 июля 2022 г. запасов готовой продукции по подчиненным организациям не имеется. По юридическим лицам без ведомственной подчиненности запасы готовой продукции составили 24,8 % к среднемесячному объему производства, что на 13,8 процентных пункта (далее – п.п.) больше, чем на 1 января 2022 г.

Сельскохозяйственными организациями района за январь – июнь 2022 года произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 24,5 млн. рублей. Темп роста к соответствующему периоду 2021 года составил 93,6 % при задании 102,5 %, в том числе в отрасли животноводства – 91,3 % (удельный вес 85,4 %), в отрасли растениеводства – 110,4 % (удельный вес – 14,6 %).

Задание по темпу роста валовой продукции выполнено только сельскохозяйственным унитарным предприятием (далее – СУП) «Лаздуны-Агро» – 108,1 % при установленном задании 103,8 %.

Допущено снижение производства продукции к уровню 2021 года коммунальными сельскохозяйственными унитарными предприятиями (далее – КСУП) «Баума» (67,5 % при плановом задании 102,5 %),

«Субботники» (74,7 % при задании 100,6 %), «Трабы» (62,8 % при задании 100,8 %).

В отрасли растениеводства на 1 июля 2022 г. для общественного животноводства заготовлено 16,7 тыс. кормовых единиц, что составляет 111,4 % к уровню прошлого года или 8,76 центнеров кормовых единиц (далее – ц к.ед.) в расчете на 1 условную голову скота, что выше уровня 2021 года на 0,98 ц к.ед.

Объем производства сена составил 2,7 тысяч тонн (далее – тыс. тонн), или 91,7 % к сопоставимому периоду 2021 года. Прогнозный показатель выполнен на 45,7 %. Заготовлено 50,6 тыс. тонн сенажа, что составляет 115,0 % к аналогичному периоду прошлого года. Годовой прогнозный показатель выполнен на 50,6 %. Объем заготовленного силоса составил 2,2 тыс. тонн или 120,2 % к январю – июню 2021 года.

Низкие показатели сложились по производству многолетних трав. При плане перезалужения лугопастбищных угодий в размере 3594 гектара (далее – га), фактический объем выполненных работ составил 398 га или 11,1 %. Не выполнен план подсева многолетних трав на пашне. При плане 2400 га подсеяно 2049 га, или 85,4 %.

В отрасли животноводства за январь – июнь 2022 года произведено 16,1 тыс. тонн молока. Темп роста к уровню 2021 года составил 82,6 %. Прогнозный показатель по производству молока выполнен на 80,7 %.

Удой молока от одной коровы сложился на уровне 1884 кг. К плановому показателю недополучено 450 кг молока от одной коровы, к уровню 2021 года допущено снижение на 272 кг.

За январь – июнь 2022 года произведено 1,6 тыс. тонн мяса КРС, темп роста к сопоставимому периоду 2021 года составил 80,0 %, прогнозный показатель выполнен на 83,8 %. Снижение объемов допущено КСУП «Баума» на 143,7 тонны (53,5 %), КСУП «Субботники» на 113,3 тонны (69,0 %), КСУП «Трабы» на 96,5 тонны (56,9 %).

Среднесуточный привес одной головы КРС в среднем по району составил 521 грамм (далее – г), что ниже уровня 2021 года на 90 г и ниже прогнозного показателя на 104 г.

Причиной низких среднесуточных привесов является недостаточное количество концентрированных кормов в рационе кормления животных на выращивании и откорме. В январе – июне 2022 года в сельскохозяйственных организациях (без учета СУП «Лаздуны-Агро») на корм скоту направлено 501 тонна концентрированных кормов (25 % к аналогичному периоду 2021 года, 16 % к потребности).

Снижение среднестойлового поголовья КРС на 949 голов привело к снижению валового привеса на 90 тонн. За счет снижения среднесуточного привеса недополучено 270 тонн валового привеса.

Задание по производству мяса свиней выполнено на 89,5 %. Получен прирост продукции к уровню 2021 года более чем в 2 раза (234,7 % или 554,7 тонны). Среднесуточный привес свиней увеличился на 95 г. Это на 116 г выше установленного прогнозного показателя.

Объем реализации молока составил 14,1 тыс. тонн (темп роста 82,2 %, задание выполнено на 78,7 %). Допущено снижение объемов реализации молока КСУП «Баума» на 1467,8 тонны (59,4 %), КСУП «Субботники» на 1062,4 тонны (61,2 %), КСУП «Трабы» на 1024,7 тонны (55,0 %). На 0,4 % сократилась товарность молока по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

В отчетном периоде улучшилось качество реализуемого молока. Высшим сортом и сортом «экстра» реализовано 71,4 % молока, что выше уровня 2021 года на 10,9 %.

Объем реализации скота на убой составил 1,9 тыс. тонн (темп роста 81,2 %, задание выполнено на 107,9 %).

Темп роста розничного товарооборота через все каналы реализации за январь – июнь 2022 года составил 100,7 % к аналогичному периоду 2021 года (в том числе за июнь 2022 года – 95,3 % к июню 2021 года) при задании 101,4 %. Населению района реализовано товаров на сумму 51136,2 тыс. рублей.

В структуре розничного товарооборота преобладает продовольственная группа товаров – 50,4 %, или 24363,1 тыс. рублей (темп роста – 107,7 %). Удельный вес непродовольственных товаров составил 49,6 % в объеме товарооборота, или 23939,5 тыс. рублей (темп роста – 94,9 %).

За январь – июнь 2022 года грузооборот всех видов транспорта, выполненный организациями района, составил 19263,9 тыс. тонно-километров, или 82,9 % к январю – июню 2021 года при задании 100,2 %. Перевезено 76,3 тыс. тонн грузов. Пассажиروоборот автомобильного транспорта составил 1179,7 тыс. пассажиро-километров, или 102,8 % при задании 110,5 %. Перевезено 81,1 тыс. пассажиров.

В январе – июне 2022 года экономически активное население района составило 8952 человека. По отношению к соответствующему периоду 2021 года численность занятого населения сократилась на 48 человек (99,5 % при прогнозном показателе 98,2 %).

В организациях района (за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства) по различным причинам уволено 564 работника, принято – 487. Соотношение приема и увольнения составило 86,3 % (за 6 месяцев 2021 года – 87,1 %).

По отношению к 2021 году в районе улучшились показатели использования рабочего времени. По статистическим данным численность работников, работающих в режиме вынужденной неполной занятости, в

январе – июне 2022 года составила 187 человек, или 3,0 % от списочного состава организаций района (в январе – июне 2021 года – 3,6 %). Целодневных (целосменных) простоев не было.

На 1 июля 2022 г. зарегистрировано 18 безработных. Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,2 % к численности экономически активного населения и не изменился по отношению к 1 января 2022 г. и к 1 июля 2021 г.

Коэффициент напряженности на рынке труда по району составил 0,04 безработных на одну вакансию и остался на прежнем уровне по сравнению с 1 апреля 2021 г., по отношению к началу года увеличился на 0,01 и снизился на 0,07 по сравнению с 1 июля 2021 г.

В январе – июне 2022 года внешнеторговый оборот товарами составил 14538,0 тыс. долларов США, или 82,0 % к январю – июню 2021 года, в том числе экспорт товаров – 9706,9 тыс. долларов США, или 95,0 %, импорт – 4831,1 тыс. долларов США (64,4 %), что привело к формированию положительного сальдо внешней торговли товарами в размере 4875,8 тыс. долларов США.

Распределение экспортных потоков между тремя сегментами мирового рынка сложилось следующим образом. В государства – члены ЕАЭС реализовано 60,0 % объема экспорта района, или 5828,3 тыс. долларов США (темп роста – 89,9 %), в страны ЕС – 35,3 %, или 3427,4 тыс. долларов США (темп роста – 104,9 %), экспорт в третьи страны составил 451,2 тыс. долларов США (4,7 % объема, темп роста – 95,7 %).

Основным потребителем товаров является рынок Российской Федерации – 54,4 % объема экспорта района (темп роста – 86,3 %).

В структуре экспорта наибольший удельный вес принадлежит промежуточным товарам – 38,3 % (темп роста – 90,8 %). На долю инвестиционных товаров приходится 35,2 % (темп роста 78,3 %), потребительских – 26,5 % (темп роста 146,0 %).

В январе – июне 2022 года объем внешней торговли услугами составил 1209,2 тыс. долларов США (темп роста 81,6 %), в том числе экспорт услуг – 1125,8 тыс. долларов США (82,0 %), импорт услуг – 83,4 тыс. долларов США (76,8 %). Сальдо внешней торговли услугами – положительное и составляет 1042,4 тыс. долларов США.

В структуре экспорта услуг преобладающими (84,9 %) являются транспортные услуги – 955,8 тыс. долл. США, или 91,2 % к январю – июню 2021 года. Экспорт прочих деловых услуг составил 167,1 тыс. долл. США (темп роста – 51,6 %, удельный вес – 14,8 %). Услуги в области здравоохранения выросли в 1,5 раза к аналогичному периоду 2021 года и составили 2,2 тыс. долларов США (удельный вес – 0,2 %). Туристических услуг оказано на 0,7 тыс. долларов США, что составило 116,7 % к январю – июню 2021 года (удельный вес – 0,06 %).